

扬帆逐梦心向党 砥砺奋进新四平

编者按：

为喜迎中国共产党成立101周年，现推出“七一”党建专版，以展现优秀基层党组织在疫情防控、乡村振兴、基层治理等重点工作中的榜样力量，以及全市广大党员在平凡岗位上坚守奉献的先锋模范风采，抒发党感恩、听党话、跟党走的真挚情感，向矢志不渝的初心致敬，向党的生日献礼。

踔厉奋发担使命，笃行不怠勇向前。希望全市各级党组织和广大党员坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻省第十二次党代会和市委八届四次全会精神，坚定中国共产党人的理想信念，凝心聚力、担当作为，勤勉敬业、拼搏奉献，始终保持只争朝夕的紧迫感、舍我其谁的使命感、勇挑重担的责任感，干在实处、走在前列，坚定不移深化落实“一主六双”“三三九一”战略，努力以新担当、新突破、新作为迎接党的二十大胜利召开。

党建引领走好乡村振兴路
——记双辽市那木乡那木村党支部

双辽市那木乡那木村党支部乘新时代浪潮，顺乡村振兴发展大势，在建设新时代社会主义新农村、实现共同富裕的道路上锐意进取、真抓实干，积极发挥基层党组织引领作用，奋笔疾书绘就乡村振兴壮美图景，蹄疾步稳迈向共同富裕新征程。

发展产业 让乡村振兴有了“底气”

“乡村振兴必须要有成型的产业，通过大家的努力今年我们引进了两个产业项目，每年可以增加村集体收入30余万元。”村党支部书记张兴在谈到乡村振兴时充满了底气。

近年来，那木村党支部从村实际出发，以发展产业项目为重点，把推动村民和村集体经济增收作为核心事业。经实地勘察、物资盘点清查、现场交接，于今年5月11日，那木村牧业小区产业项目与承租方签订承租正式合同。项目合同签订时间为20年，租金每年10.6万元。同时计划设立小型肉牛交易市场，保证那木村级集体经济收入平稳可持续，完善和延伸相关产业链，解决农

服务民生 让乡村振兴有了“人气”

“保住老百姓的饭碗是最大的民生，粮食种到地里了，这一年也就有了盼头。”村党支部这样想也是这样做的。

为做到疫情防控与农业生产两不误，村党支部书记带领村“两委”成员开展了“战疫情、保春耕”专项活动。春耕期间，在严格落实精准排查、全员核酸检测、卡点值守等疫情防控措施的同时，建立春耕生产报备制度，为购置农资的农户开具证明，接送返乡备耕人员，联系农资供应商畅通供应渠道，系

环境整治 让乡村振兴有了“心气”

“这两年村里变化很大，道平了路宽了，两边还都种上了花，环境好了。老百姓的心气也上来了。”那木村党支部以改善人居环境为抓手，积极推进精品村建设。今年年初以来，维修改造道路两侧排水沟3000延长米，粉刷墙面2000平方米，村道路两侧栽种鲜花1600延长米，增设盆栽1200个。2022年，经与双辽交通部门积极沟通，又争取了对那木

扎根农村干实事 一心为民显担当
——记铁东区城东乡房身村党支部书记、村委会主任赵金昌

现任铁东区房身村党支部书记、村委会主任的赵金昌，自大学毕业后，主动投身基层，在房身村扎根工作25年，先后获省党员干部现代远程教育优秀站点管理员、市优秀党务工作者等称号，房身村也连年被评为省党建“五星”级党组织、省精神文明建设先进单位、市“最多跑一次”改革示范点。

小支部托起“大幸福”
——记铁西区平西乡西八大村党支部

微风习习，整齐的云杉京桃，多彩的蓝瓦屋舍……走进铁西区平西乡西八大村，一股清新的乡村气息扑面而来。近年来，随着乡村振兴战略的推进，西八大村党支部带领村民创建致富项目，以小支部托起西八大村的“大幸福”。

党建引领 激发组织添活力

西八大村党支部坚持以党建工作为引领，加强党员教育管理，创新党建载体，认真组织开展“三会一课”、组织生活会、民主评议党员等组织生活，切实提高党员理论素养。为突出党员身份，营造党员引领带动氛围，村党支部组织开展党员亮身份活动，52名党员积极认领岗位，协助支部开展各项工

产业发展 迈向强村富民路

村党支部坚持把产业项目建设作为发展的抓手，科学制定村产业发展规划，依托脱贫攻坚政策支持，积极争取帮扶资金，推动农资库房、养殖基地等项目落地，形成“党支部+养殖大户+贫困户”发展模式，促进贫困户脱贫增收。在贫困户实现脱贫的同时，村党支部持续加大项目建设投入力度，依托从泉湖花海旅

游区，建立花溪谷农民专业合作社，建强佰亿商砼等企业，形成“党支部+集体经济+龙头企业”模式。2021年底，村集体资产近750万元。“以前村里啥也没有，想挣钱就得往城里跑，家顾不上，孩子没人管。现在好了，冬天在家做豆包，夏天到合作社打工，一年下来能赚三四十万，日子过得有奔头。”村民黄大姐笑着说。

疫情防控 筑牢健康安全线

当疫情来袭，西八大村党支部团结带领党员干部站在了防疫一线，众志成城、凝心聚力，各项防控工作任务稳步推进。村干部部分工负责、按组包干，不分昼夜对全村进行了摸底排查，并对重点区域返乡人员进行了重点防控，在门前张贴了告知书，严防与外界人员接触，并为他们送去了口罩、体温计、消毒液等，主动与他们建立了“关爱微信群”；村党支部对人流量相对较大的主村道路设立了防控监督岗，固定专门人员24小时轮班值守，做到不漏车不漏人；村党支部通过微信群、村部广播、小喇叭等方式开展疫情防控宣传，制作宣传牌、书写标语，发放各类公告，使全体村民对疫情防控知识和措施有了深刻了解和认识，并做到自觉遵守。

美丽乡村 环境治理谱新篇

村党支部将人居环境建设作为重点，全面改善提升村屯环境。先后建设标准化院墙4500延长米，统一建设村内农户院门，种植京桃、云杉、金叶榆等观赏树种5千余棵，栽种绿化树木5万余棵，种植各类景观花卉6万余棵；建设固定垃圾点、清运式垃圾站12处，配备专业化保洁队伍、清运车辆，形成常态化工作机制。同时，村党支部大力加强基础设施、公共服务设施建设，在实现村路硬面化基础上，完成沥青路建设，建设农村文化广场3个，配备广场景观凉亭、塑胶篮球场、健身步行道等设施，文化活动室、阅览室各1个，藏书2000余册；针对村民反映排水问题，村党支部积极谋划，在四社建设排水沟；利用扶贫项目收益资金开展全村亮化工程，对全村太阳能路灯进行维修和更新。

西八大村党支部带领全村村民，实现了乡村整洁干净、居住环境舒适，文化广场人气兴旺，集体经济活跃，村民富裕富足，共同描绘了新时代美丽乡村的靓丽风景。（铁西区委组织部供稿）

“七一”对党说



亲爱的党：

日夜兼程，梦想是身披日月星辰的初心；雄关漫道，奋斗是手中猎猎作响的旌旗。在中国共产党成立101周年之际，作为“90后”的组工干部，我们想对您说：生而逢时，义不容辞。请您放心，我们定不忘初心、牢记使命，我们将在组工干部的岗位上，以高要求而热爱、以高标准而专注、以高质量而投入，只争朝夕，不负韶华，努力成长为“有格局、能担当、勇创新”的新时代奋进者，为组织工作高质量发展接续奋斗，以实际行动向党的二十大献礼。

梨树县委组织部“90后”组工干部

亲爱的党：

作为一名有着三十多年党龄的企业党员，我会始终坚守共产党员的初心和使命，脚踏实地，努力工作，永葆共产党员本色，扎根企业基层，发挥好模范带头作用，争创一流工作业绩，在平凡的工作岗位上，为家乡建设贡献自己的一份力量。我会始终敢于担当，善于作为，乐于奉献，坚持做建功新时代的不懈奋斗者，以更加奋进的精神、更加昂扬的斗志、更加饱满的热情，投身到工作中去，走好新时代赶考路，向党和人民交出满意答卷。

吉林伊特胶管有限公司党支部书记方海艳



坚持党建引领 建强干部队伍

班子，严肃党内制度，规范组织生活。组织党员、干部参观学习先进村致富经验，将农技专家、产特讲师“请进来”授课，确保村“两委”班子成员能力素质得到提升。特别是在2021年村“两委”换届后，成

员由原来的9人精简到5人，虽然人数减少，但成员的年龄大大降低，学历普遍提升，班子的作用发挥更加明显。他带领新班子先后解决了村级重点工作12项，有效处理了村民关注的热点难点问题50余件。

谋划村屯发展 壮大集体经济

社+农户的“四位一体”生产经营方式。

赵金昌先后带领村“两委”班子整合了村民300亩土地，土地流转采取“反租倒包”，组建了四平市广发裕绿色食品有限公司，实现村民的收入由种植一项增加为土地租金收入、公司打工薪金、土地入股红利三项。同时，他还带领村民积极与吉林师范大学对接，联合进行了四

季脱毒草莓、鸡粪菌肥等试验，抓好农业创新发展，确保村集体经济保持向上向好的态势。通过党总支部领办创办，目前，全村已成立各类农民专业合作社6个，共吸纳138户274名社员参加。其中，广发裕绿色食品有限公司被评为全市十佳棚室蔬菜园区，蛋鸡合作社被评为省畜牧业农民专业合作社示范社。

加强环境治理 开展便民服务

美化花草4万株，修边沟5公里，改造4个自然屯的自来水，共计480户、986人。

为了使村民“少跑一趟路、少跨一道门”，赵金昌带领村“两委”开通了服务大厅，全面开展“即办、代办、领办、约办”的“四办”工作，对村民百姓关注的水、电、路、卫生、矛盾化解等热点难点问题，都能做到心中有数，事事想在百姓前面。

期间，共为村民办结各类服务事项328件，房身村也成为全市“放管服”“最多只跑一次”改革示范点。同时，他还带领村“两委”修建占地面2400平方米的大型村民休闲文化广场两处，组织村民利用休闲时间开展秧歌舞、健步行等文化娱乐活动，极大地提升了村民的获得感、幸福感。（铁东区委组织部供稿）